Chapitre 20 — Développements limités 1

Exercice 1 Déterminer un équivalent puis un développement limité en 0
aux ordres 1,2,3 et 4 de :

1. x> m
2.z ari+r+1

3. r— b +22* +3:x+3
4. x> 23 +at(e” — 1)

Exercice 2 Déterminer les développements limités a 'ordre indiqué en 0.
1. f(x) = 2ze™™ a l'ordre 3.

9. g(x) = sin(z)

In(1 + z) a lordre 4.

1422
l1—=z

3. h(z)=In ( ) a 'ordre 5.

Montrer que k(z) = o(z?).

z—0

1
4. k(z) = exp <_x2> a lordre 4.

Exercice 3 Calculer les limites en 0, lorsqu’elles existent, des fonctions
suivantes.

L 2w In(1+z)+1In(l —2z)

72
\/1—|-1'—\/1—27_1
2. x> L
T
V14 2x —cosx —sinx
3. Tz s
T

Exercice 4 Déterminer un développement limité & 'ordre 3 en 0 des fonc-

tions suivantes :
1. z + sin(x) cos(2x) 4. x— 2+ 3z
2. z+ sin(3z) — 3sinx 5. x — In(cosx)
6. x> ST _ ot

3. x— In(2+ )

R—R

Exercice 5 Soit f : { v s eSin(@)

1. Déterminer ’équation de la tangente a la courbe en x = 0.

2. Etudier la position de la courbe par rapport a sa tangente.

Exercice 6 Déterminer les développements limités au point et a I'ordre in-

diqués.
1. f(x) =In(2 +sin(z)) en x = 0 a l'ordre 3.
2. h(z)=(1+ x)% en z =0 a l'ordre 2.

Exercice 7

1

1. Déterminer un équivalent simple de f(z) = —— — — en z = 0.
sin(z) =
, . P . 1 1
2. Déterminer un équivalent simple de f(r) = —-—~ — — enz = 0.
sin®(z) x

Exercice 8 Déterminer un développement limité a 'ordre 3 en 0 des fonc-

tions suivantes.

l. 2> ——
er 4+ cosx

1

2. x— —m—
3 + sin(x)

X
3. x—

COS T

1
Exercice 9 [#] Soit f : x + 2%(e® — 1) cos (w)

1. Montrer que f(z) =, o(x?).
r—

2. Montrer que f ne possede pas de développement limité a l'ordre 3 en

0.

On raisonnera par l'absurde.
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